

# 全国政协原副主席苏荣案一审在济南开庭,检方指控:收受1.1亿,另有8000万来源不明

据新华社济南12月29日电

29日,山东省济南市中级人民法院一审公开开庭审理了中国人民政治协商会议第十二届全国委员会原副主席苏荣受贿、滥用职权、巨额财产来源不明一案。

济南市人民检察院指控:2002年至2014年,被告人苏荣利用其担任中共青海省委书记、中共甘肃省委书记、中共中央党校副校长、中共江西省委书记等职务上的便利,为有关

单位和个人在企业经营、职务晋升等方面提供帮助,直接或通过其特定关系人收受相关人员给予的财物共计折合人民币1.1亿余元;2009年,在南昌钢铁有限责任公司改制过程中,苏荣作为中共江西省委书记,违反相关规定,滥用职权,致使公共财产遭受重大损失,并造成恶劣社会影响;苏荣对共计折合人民币8000余万元的财产不能说明来源,应当以受贿罪、滥用职权罪、巨额财产来源不

明罪追究其刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,苏荣及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见。苏荣表示对起诉书指控的犯罪事实无意见,并在最后陈述时当庭表示认罪、悔罪。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众100余人旁听了庭审。

庭审结束后法庭宣布休庭,择期宣判。

►苏荣



## 现役上将落马,十八大后他是首个武警部队原司令员王建平,涉嫌受贿犯罪被查

29日下午,国防部新闻发言人杨宇军在例行记者会上证实,中央军委联合参谋部副参谋长、武警部队原司令员王建平因涉嫌受贿犯罪,军事检察机关已对其立案侦查。

王建平的落马,刷新了中国军队打虎的两项“纪录”,他是十八大后落马的第一个现役解放军上将,也是军委联合参谋部成立以来首个被查的“军老虎”。



### 在武警系统多次擢升与徐才厚有工作交集

此前,关于王建平落马的传言早已有之,他在官方报道中已经很久没有亮相,直到29日下午,国防部2016年度最后一次例行记者会,他落马的消息才得到官方证实。

今年8月7日,中国军网刊登了一组《全军实战化军事训练座谈会代表发言摘登》,其中列有中央军委联合参谋部副参谋长王建平关于“战略战役训练核心是教战练将”的论述,这也是官媒上关于上将王建平的最后印记。

根据公开履历,王建平籍贯河北赞皇,1953年12月出生,16岁参军后长期在沈阳军区服役。

王建平曾与徐才厚在同一个军区共事。1994年2月,王建平任沈阳军区第40集团军120师师长,其后转任武警部队120师师长。王建平在沈阳军区服役的时候,是徐才厚在沈阳军区的后期。徐才厚于1984—1985年出任沈阳军区政治部群众工作部部长,后历任陆军第16集团军政治部主任,第16集团军政委,直到1992年进入原总政服役。

从进入武警系统到出任副总长前,王建平在武警系统服役八年,获得了上将警衔。

1996年12月,王建平升任武警西藏总队总队长、党委副书记,2000年4月任武警部队副参谋长,2006年8月,获擢升为武警部队参谋长,跻身副大军区级将领。次年7月,王建平被授予武警中将军衔。

在2009年12月至2014年12月间,王建平一直担任武警部队司令员,直到2014年底,王建平被调离武警部队,转任原解放军总参谋部副总参谋长。

军改后,王建平出任新组建后的中央军委联合参谋部副参谋长,此后职务未有变动。

### 武警系统军衔最高 缺席六中全会

王建平还有一个身份是中央委员。2012年11月,他在十七届七中全会上递补为中央委员,并在随后的中共十八大中连任中央委员。

今年8月之后不再露面的他,甚至缺席了十八届六中全会。据媒体报道,当时缺席的共有三名中央委员,其中一个就是王建平。

此外,王建平还是军队落马的第四名上将。拥有武警上将警衔的他也是武警系统落马的军衔最高的人。

此前落马的上将还有中央军委原副主席徐才厚、郭伯雄和空军原政委田修思,不过他们接受调查时已经到龄退役。在王建平之前,空军原政委田修思于今年7月被立案审查。

在十八大以来的军队打虎进程中,武警交通指挥部原司令员刘占琪是军方集中通报中的武警部队首个落马“军老虎”。2008年11月,刘占琪任武警部队后勤部副部长,跻身副军职,并在2010年7月晋升武警少将警衔。

记者梳理发现,武警交通指挥部是落马“重灾区”,在此前,涉及武警系统的“老虎”多来自武警交通指挥部。除了武警交通指挥部原司令员刘占琪还有原政委王信、原副司令员瞿木田以及原总工程师廖贵荣。

公开资料显示,武警交通部队既担负经济建设任务,同时又负有维护国家安全和社会稳定的任务,于1985年8月列入武警部队序列。武警部队受中华人民共和国国务院、中国共产党中央军事委员会双重领导,由内卫、黄金、森林、水电、交通等部队和公安部领导的公安边防、消防、警卫部队组成。

另有分析认为,王建平落马,与周永康贪腐案有很大关系。2009至2012年间,身为武警部队司令员的王建平,直接向时任中央政法委书记周永康报告工作。

### 省级武警总队 此前密集调整主官

党的十八大以来,军队、武警部队反腐形势十分严峻,已有多名高级军官落马。根据媒体报道,全国此前已有约1/3省份在此轮省级武警总队的密集换防中调整了军政主官,包括海南、新疆、陕西、山西、贵州、青海、山东、云南、北京、河北等地,省级武警总队以及武警黄金指挥部主官均已调整。

值得注意的是,中央对军队高干的处理,和普通的地方干部稍有区别。比如2015年8月,原总后勤部副部长谷俊山被判死缓,剥夺中将军衔。案件涉及军事秘密并未公开审理,但是直到宣判那一天,没有任何部门对外公布过谷俊山被开除党籍一事,可见这是“内部进行”的。

另据媒体10月份报道,十八届六中全会审议并通过了中共中央军事委员会关于范长秘(兰州军区原副政委)、牛志忠(武警部队原副司令员)严重违纪问题的审查报告,这是牛志忠落马、被开除党籍的消息第一次公开,也是范长秘自2014年12月落马后,首次披露其受到开除党籍的处分。

一公布就是开除党籍,这种“跨越式”的通报,同样出现在郭伯雄和徐才厚身上,徐才厚被调查三个月后,中央才发布消息,一公布就是开除党籍、移送司法,同时“回顾”了他三个月前开始接受组织调查。对郭伯雄通报亦是如此,存在“三个月的时差”。

这一次,拥有上将警衔的王建平从落马到被官方证实,中间确实也有“时间差”。关于其具体违纪违法情况及下一步处理通报,我们拭目以待。

据新华社、北青报、中青报等



微信扫一扫  
关注傲夜公号



下载客户端  
关注傲夜壹点号



王建平是十八大后落马的第一个现役解放军上将,也是军委联合参谋部成立以来首个被查的“军老虎”。



此前落马的上将还有中央军委原副主席徐才厚、郭伯雄和空军原政委田修思(从左至右),不过他们接受调查时已经到龄退役。

### ■相关新闻

## 17省份无“戎装常委” 军改到位后将增补

29日下午召开的本年度国防部最后一次例行记者会上,发言人杨宇军答记者问。

记者:有媒体称,今年有14个省区完成了省级党委换届工作。加上尚未换届的上海、天津和甘肃,无“戎装常委”的省份已经达到了17个。请问省军区领导今后都不进入省级党委常委了吗?

杨宇军:问这个问题说明你观察还是非常仔细的。省军区主要领导参加同级地方党委常委,是坚持党管武装的制度安排,这一点没有改变。媒体关注到一些地区省级党委换届时,省军区主要领导没有出现在新一届省委常委班子里,主要是因为今年两年正值军队调整改革。经综合考虑,省军区主要领导暂不参加所在省级党委的换届选举,待相关改革到位后,再按规定增补进所在省级党委常委班子。  
据国防部官网